
Задание: Выполнить в тетради практическую работу 

 

Практическая работа  
Тема «Учет курсовых разниц на валютном счете» 

Ход практического занятия 

1. Изучить по конспекту лекций теоретический материал по теме «Учет операций в 

иностранной валюте и операций по валютным счетам»  

2. Выполнить задания практической работы 

Содержание практической работы 

Задание 1. Составить бухгалтерские проводки 

Исходные данные: 

 Вмарте ОАО «Энергосервис» продало партию товара на сумму 11 800 долл. США (в том 

числе НДС - 2000долл. США). Оплатить товар покупатель должен в рублях по курсу Банка России 

на день платежа. Курс доллара США составил: на дату отгрузки товаров - 26,4 руб./USD; на дату 

оплаты товаров - 26,5 руб./USD 

Решение: 
Содержание хоз. операции Сумма Дт Кт 

долл. руб. 
1. Отгрузили товары покупателю (по курсу 26,4 руб.) с 

НДС 

  62 90 

2. Отражен НДС от продажи    90 68 

3. Поступила оплата от покупателя на валютный счет 
(по курсу 26,5 руб.) 

    

4. Отражена курсовая разница (п.3 – п.1) ---    

 
Задание 2. Вапреле ОАО «Энергосервис» продало партию товара на сумму 10 200 долл. 

США (в том числе НДС 1200 долл. США). Оплатить товар покупатель должен в рублях по курсу 

Банка России на день платеж. Курс доллара составил: на дату отгрузки товаров - 26,5 руб./USD; на 

дату оплаты товаров - 26,3 руб./USD.  

Составить бух. проводки по отгрузке и получению денег от покупателя. 

 
Задание 3. Выдано подотчетному лицу на командировку из кассы организации 300 евро 

при курсе 42 рубля. После проверки авансового отчета списаны расходы на общехозяйственные 
(сч. 26). Курс в день принятия расходов составил 43 рубля. Сделать проводки. 

Решение: 
Содержание хоз. операции Сумма Дт Кт 

долл. руб. 
Выдали из кассы подотчетному лицу евро (по курсу 42 
руб.) 

    

Списали на общехозяйственные расходы подотчетную 
сумму (по курсу 43 руб.) 
 

  26 71 

Отражена курсовая разница 
 

    

 

Задание4. Выдано подотчетному лицу на командировку с валютного счета организации 200 
евро при курсе 42 рубля. После проверки авансового отчета списаны расходы на 
общехозяйственные (сч. 26). Курс в день принятия расходов составил 41 рубля. Сделать проводки. 

Задание 5. ЗАО «Экспортер» продает иностранной фирме принадлежащий ему грузовой 

автомобиль за 6000 долл. США по курсу 26 руб., а фактическая оплата произведена через три дня 

по курсу 26.2 руб. Сделать проводки. 

 

 

 



Решение: 
Содержание хоз. операции Сумма Дт Кт 

долл. руб. 

1. Продали автомобиль (по курсу 26 руб.) с НДС 

  62 91 

2. Отражен НДС от продажи (п.1 *20%:120%)   91 68 

3. Поступила оплата от покупателя на валютный счет 
(по курсу 26,2 руб.) 

    

4. Отражена курсовая разница (п.3 – п.1) ---    

 

Задание 6. Составить бухгалтерские проводки (содержание хозяйственных операций 

переписывать не надо) 

Содержание хозяйственных операций Дт Кт 

1. Зачислены на валютный счет денежные средства, сданные из кассы организации. 
  

2. Зачислены на текущий валютный счет денежные средства с транзитного валютного 

счета. 

  

3. Зачислены на валютный счет неиспользованные суммы по аккредитивам. 
  

4. Зачислена приобретенная валюта со специального валютного счетана текущий 

валютный счет организации. 

  

5. Возвращены на валютный счет  излишне уплаченные поставщикам и подрядчикам 

валютные средства. 

  

6. Получена от покупателей и заказчиков на валютный счет оплата проданной 

продукции 

  

7. Получена плата на валютный счет  по договору аренды в валюте (счет 76) 
  

 

8. Получены краткосрочные кредиты банков в ин. валюте 
  

9. Получены долгосрочные кредиты банков в ин. валюте 
  

10. Получены денежные средства в иностранной валюте в качестве взноса в её 

уставный капитал (счет 75-1) 

  

11. Отражены положительные курсовые разницы в иностранной валюте по счетам 
  

12. Поступили денежные средства кассу организации с её валютного счета. 
  

13. Перечислены денежные средства с валютного счета организации на аккредитив 
  

14. Перечислены с текущего счета средства в иностранной валюте на покупку рублей 

Российской Федерации 

  

15. Списаны средства с транзитного валютного счета организации для обязательной 

продажи валюты 

  

16. Приобретены депозитные сертификаты в иностранной валюте. 
  

17. Приобретены финансовые вложения в иностранной валюте (счет 58) 
  

18. Перечислена иностранная валюта в оплату поставщикам и подрядчикам. 

 
  

19. Погашены краткосрочные кредиты банков 
  

20. Погашены долгосрочные кредиты банков 
  

 
Критерии оценки: 

«5» - выполнены все 6 заданий 

«4» - выполнено правильно 5 заданий 

«3» - выполнено правильно 4 задания  

 



 


